

**Hodnocení diplomního projektu: Bc. Martin Hanuš**  
**Zimní semestr 2020/2021**  
**Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA**

**Zadání:**

Zadáním diplomové práce byl návrh revitalizace hradu Vargač na Dobříši včetně přiléhající budovy bývalého purkrabství a rekultivace nejbližších venkovních prostor. Řešení bude zahrnovat ověření vhodné funkce pro zhodnocení významné, ale silně zdevastované památky, situované v dominantní poloze. Kromě obnovy hradu a budovy bývalého purkrabství bude řešeno funkční zhodnocení širšího areálu doplněním obytné zástavby rezidenčního charakteru s respektem k historické hodnotě místa a jejich významu v rámci urbanismu v rozsahu území od příjezdové cesty k hradu.

**Hodnocení návrhu:**

Návrh obsahuje tři části: řešení revitalizace bývalého hradu, novostavbu kavárny s vyhlídkou a soubor nových objektů rezidenčního bydlení při příjezdu do areálu. Za významný počín považuji zejména zodpovědné hledání nejvhodnějšího využití hradu Vargače, které vyústilo do výsledného řešení s návrhem nového kulturního využití této dominantní stavby. Na svízelnou situaci fixované dispozice hradu, brutální železobetonovou konstrukcí z doby totality, reagoval diplomant velmi uvážlivě a s kreativitou. Redukcí části železobetonového skeletu a dílčími úpravami vytvořil pozoruhodné, silně působivé prostředí víceúčelového sálu se zázemím. Zpřístupnění dominanty někdejšího hradu pro veřejnost touto formou považuji za mimořádně pozitivní. Jedná se bezesporu i o významný, navíc realistický podnět pro oživení zdevastované památky.

Součástí řešení území je návrh rezidenčního bydlení v části při vjezdu do areálu. Symetrickým rozvržením hranolů, inspirovaných původní zástavbou dle stabilního katastru, docílil diplomant vytvoření veřejně přístupného, ale intimního příjemného prostoru s návazností na náznak formální zahrady. Vzájemné pozice obytných hranolů a jejich výškové odstupňování vytváří pozoruhodný architektonický celek, jehož kvalita je posílena obytnými terasami. Je otázkou, zda výškovou hladinou obytný soubor přeci jen příliš nekonkuruje hradu Vargači (úvahy o snížení, ověření působení z dálkových pohledů, neboť zajištění větší distance od klíčové stavby a významné památky Vargače není v daném území reálné). Při obhajobě diplomant objasní detaily materiálového a barevného řešení hradu Vargače.

Příznivě vyznívá i návrh komorní stavby kavárny, situované v pozici na hradě terénního zlomu s možností výhledu.

Návrh považuji celkově za koncepčně vyvážené a ucelené dílo. Řešení revitalizace areálu je velmi zdařilé a přínosné. Návrh nové zástavby je svižný, invenční.

**Závěr:** Celkově konstatuji, že se jedná projekt velmi kvalitní, citlivý, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Návrh je doložen modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezzbytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá  
vedoucí diplomové práce

V Praze 15. 1. 2021

